&) gl

-

e O oY) Caand gl ¢ Cpa ) aaina A de el Gy (e Sl V) (IS ¢l b
A0 e STl et (Jlakaly)

o i 5 A8 i) et iy (5 skl 0 55 g JELY) el 3 JalSIL o gl s il (S0
ol e Jida e s Jasien 45Y 83 sase ddeay (Sl ¢ A (e ST Jada eUac ) JUl) Jass

CASladl) Lgale & i) (0 A lal) (38 5 38 il e ¢ il Jnas e eV b 5 Laaie
s o (AS il

b 45 il il 6 IS ¢

Z.AJJHL_LA.IMQ_IAJ.)CJ‘)M BE‘-)J:\L) ‘Mﬂ\éé\ﬁ&\éudsemé :\....\.C}AJ\‘\.S\‘)JS\ 1
asinall aldaid G 5 casall o2l 5 Y e () iy AS S 33 3 AY) Caail) (A Lo
Vsl die o g 3l a6 ane Alla 8 Bale Qi) i sl ilal)

e A s ) Caala Lo i el &y Y sl 550 Ca 311 ClSliae JS a3 alall 48180 2
AS A Jlae clin Gl Gl alal) o

Apay LS elle (AT el 5 MAs) A e i i€ 1) AS Sl g gl aasy daaey
s llia oS5 113 ¢ 5l J sy 13l

S e cail) i (a5 sf i) Jada JSI Y £y oY) a5 1)

(Jib i Wyl sloall 2 e 48000 4a 3

N sh A cila 1) 6 jaY) it (Guka

aldas b 8 e g 3ie oY) s )55 <l 240 O sSlay st 5 1 2l g Lagaal A 5 55 7 5y e
Apay i ¥ sl adiadll



AS i iing (120.000) JAY) il WY1 ) ) e g0 Al 120 8k« i g5 Lavie
505 40.000 e Jila JS Jeany el D e ja 5483 e ja s Ol aal g ja o dasia b g
305 160.000 = 40.000 + 120.000 - Lasia3 2Y)

Ospana (Rl Oaly ¢ V) GoAY) Ras SISl aal s 0l Lgie i a5 Caxa g )

I I JUR i g YU VP o Ay ¢ JUal) Javs e ¢pdlada ana

ainall alai Jla (3 Gla s e oY) 5 ) g0 Gl 240 G\Slay iy g Al g Lagaal A 35 7 5 e
(sl

50352 120000 = V) o _peail) 43S Y A30Y 43S midd a9 IS g 4da )5 Ah) (el uary
O 4iSay N il e J geand) 4y 550 ol 12001 020 (e A g 50 lle A Cacail) (Y
Jrany A il g Al ) e A8iall 80,000 a5 43y Sl ary g &) jall e dia g ) aaa
5032 Al 120 jelay aing 2Y1 5 5 ) 5 all 80 il 5 555 ll 40 e Y

byl Ay pm ) 5280 Y caguall 5 e JELYI Ly Ladie § ) sranS gl b

La succession

Autrefois, dans la société de paysans, c’était le fils ainé qui héritait de la ferme. Si on avait
partagé entre tous les enfants, les terres auraient été trop morcelées.

Aujourd’hui, la loi a complétement changé ; les enfants héritent a parts égales. On peut par
un testament changer cela, p.ex. donner plus a un enfant qu’a un autre, mais cela est limité
caril estimpossible de déshériter un enfant.

Lorsque p.ex. le pere de famille décede, la succession dépend en premier lieu de la maniere
dont il avait réglé la propriété (la communauté) avec son épouse.
Les deux facons les plus courantes de la régler sont :
1. lacommunauté légale : tout ce qui a été acheté en commun est divisé par deux et a
la mort de I’époux, la moitié revient a I’épouse ; I'autre moitié seulement est



considérée pour la succession. Aujourd’hui, la plupart des époux sont mariés sous le
régime de la communauté légale. Ce systeme s’applique automatiquement lorsque
les époux n‘ont pas signé de contrat de mariage.

2. lacommunauté universelle : tout ce qui a appartenu aux deux époux revient a
I’épouse ; les enfants n"héritent rien tant que I’épouse est en vie. Il n’y a donc pas de
succession.

Ensuite, la loi regle la succession. Si on veut prendre d’autres dispositions, il faut faire un
testament.

Que dit la loi s’il n’y a pas de testament ?

Si le pere décede, ce sont d’abord les enfants qui héritent. Pour chaque enfant — fille ou fils -
il y aune part égale.

L’épouse qui survit a aussi droit a une part d’enfant.

La méme procédure estappliquée sila mere décéde en premier.

Exemple : Un époux et une épouse qui ont un fils et une fille, possedent 240.000 euros. Le
pére et la mere étaient mariés sous le régime de la communauté légale. Il n’y a pas de
testament.

Lorsque le pere décede, 120.000 euros reviennent tout de suite a la mere. L’autre moitié
(120.000) est considérée pour la succession. Elle est divisée par 1 part pour le fils, 1 part
pour la fille et aussi 1 part pour la mére. Chaque enfant recoit donc 40.000 euros et la mére
garde 120.000 + 40.000 = 160.000 euros.

Si on fait un testament, c’est pour avantager un ou plusieurs enfants, mais les autres
(uniquement les enfants, pas I’'épouse) restent protégés par loi. Celui qui rédige un
testament ne peut donc pas disposer comme il veut de sa fortune. S’il a p.ex. deux enfants,
il peut disposer seulement de 1/3.

Reprenons I'exemple : Un époux et une épouse qui ont un fils et une fille, possedent
240.000 euros. Le pere et la mere étaient mariés sous le régime de la communauté légale.
Le pere est faché avec son fils et sa femme et il écrit un testament pour avantagersa fille. Il
peut le faire uniguement avec 120.000 euros puisque I’autre moitié appartient a I’épouse.
De ces 120.000 euros il peut disposer de 1/3. Il peut donc déshériter sa femme et donner
tout de suite 1/3 a sa fille. Ce qui reste 80.000 est partagé entre le fils et la fille. Le fils a
donc recu 40.000 euros et la fille 80.000 euros et la mére garde les 120.000 euros.

Au Luxembourg, lorsque les enfants héritent de leurs parents ils ne payent pas d’'imp6ts.
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